流感季袭来,口罩销售火爆

"低呼吸阻力口罩"成新宠

流感季袭来,口罩市场迎来销售高峰。与往年不归消费。 是,今年不少消费者不再满足于基础口护,"低呼吸阻力员"成为市场新亮点。



口罩销量激增!"低呼吸阻力口罩"成市场黑马

连日来,口罩消费正在经历一轮销量爆发。11月27日,记者走访彩虹大药房、四明大药房、海王星辰等宁波大型连锁药店了解到,11月以来,口罩销量增长明显。

"现在市民带口罩越来越普遍了,基本一年四季都有人买。最近流感季,又有雾霾天气,口罩销量也到达一年中的高峰期。"在位于镇明路上的四明大药房,一位店员一边整理药品一边向记者介绍。

与此同时,低呼吸阻力口罩成为市场新亮点。在位于南塘老街附近的一家海王星辰药店内,记者询问是否销售低呼吸阻力口罩时,店员告知此前在售,目前已经断货。

"消费者越来越注重佩戴口罩的舒适感。"

店员告诉记者,"特别是需要长时间户外活动或户外运动的人群,低呼吸阻力已成为他们选择口罩的重要考量因素。"

在京东、天猫等主流电商平台上,低呼吸阻力口罩也成为市场黑马。在天猫平台上,超亚的一款低呼吸阻力医用外科口罩已售出6万余件;同为主流品牌的稳健,低呼吸阻力医用外科口罩目前也已售出5万余件。

从市场情况来看,今年口罩消费的最大变化是消费需求的升级。消费者对口罩的需求已从基础防护升级为舒适性与功能性并重。

中研普华产业研究报告指出,2025年,防雾霾口罩行业高端功能型口罩年增长率达25%,显著超过基础防护型口罩。

价格翻三倍! 众品牌集体推"低呼吸阻力口罩"

记者注意到,目前,大部分主流口罩企业 均推出低呼吸阻力口罩产品。这些口罩通过 材料创新、结构优化,实现防护性与舒适性的 平衡。

从价格看,低呼吸阻力口罩也确实比普通口罩高了不少。以同品牌100只规格的成人款口罩为例,维德一款普通一次性医用外科口罩售价为15.9元,而同样是100只规格的成人款低呼吸阻力口罩售价则为46.7元。后者的价格几乎是前者的3倍。

记者注意到,低阻力口罩的核心技术在于过滤材料的创新。传统口罩采用普通熔喷布作为过滤层,而市面上的低呼吸阻力产品则应用了纳米纤维材料。这种材料因具备微小尺寸和特殊物理性质,在保证高效过滤的同时实现更好的透气性。

以稳健一款儿童低呼吸阻力口罩为例,其产品介绍称,采用水驻级熔喷布作为过滤层,呼吸阻力经测小于11.2Pa;维德一款儿童低呼

吸阻力口罩,也称采用水驻级熔喷布、纤维水刺无纺布等低阻高透气材料作为过滤层,呼吸阻力经测达到13Pa。

记者查询看到,YY0469-2011《医用外科口罩》标准中,要求执行该标准的医用外科口罩,在过滤效率测试流量(8L/min)下,吸气阻力不超过49Pa。这一规定确保了口罩在提供足够防护的同时,不会给佩戴者造成明显的呼吸不畅。

GB/T 38880-2020《儿童口罩技术规范》 对儿童口罩的呼吸阻力限值也有明确规定,儿童防护口罩要求呼气阻力不超过45Pa,吸气阻力不超过45Pa;儿童卫生口罩通气阻力不超过30Pa。该标准针对6岁-14岁儿童设计,旨在适应其呼吸系统特点,确保佩戴舒适性与防护性平衡。

与医用外科口罩相比,今年流行的"低呼吸阻力口罩"在呼吸阻力限值方面确实更低。 记者 史娓超

"只想让他们安稳吃顿早饭"

"白衣大姐"找到了!

一顿普通的早餐,一份意外的温暖。

11月26日早晨,一名热心女子为救火归来的消防员吃早餐"买单"的视频,引发全网关注。事后,消防员公开发出"寻人"视频,希望能找到这名好心大姐并归还早餐钱。

11月27日上午,记者采访获悉,经这家早餐店老板牵线,消防员已成功联系上了这名好心大姐邵女士。低调的她并未露面,再三对消防员表示:"小事情!相信其他的市民也会这么做的。"

这件温暖的"小事"得从11月26日早上7点多说起。当时,北仑区小港消防救援站的7名消防员,刚刚结束一起厂房火险的扑救,来到立信路上一家"福建馄饨铺"吃早饭。结账时,才发现已被人买了单。

"老板跟我们说,一名坐我们隔壁桌吃饭的姐姐帮我们付了钱,早就离开了。"消防员徐盼龙介绍,当时他和队友都懵了,在不知情的情况下吃了一顿免费的早餐。经追问,他得知,这顿早餐共计84元。

经商议,消防员们临走前,依然支付了84元早餐钱,并嘱咐店老板将那名好心大姐支付的钱退还。"店老板说那是个熟客,经常来的。"事后,消防员仍然希望找到这名大姐,当面说声谢谢,"这不是几十元钱的事,是人家的一份心意。"

此事经过甬派客户端、宁波晚报的报道,引起了众多市民的关注。北仑区小港街道渡头董社区党总支书记郑蕾看到报道后,一眼认出了公共视频画面中的身影,"这不是小邵吗?她经常来参加社区里的公益活动的,是个热心但是很低调的人。"

事后,郑蕾联系上了小邵,得到了确认。电话那头,小邵不好意思地连连说道:"不要说,不要说!就这么点事……"她告诉郑蕾,当时她看到小伙子们一身疲惫,心想那么早就出警了,十分辛苦,于是就下意识地帮他们付了账,自然而然的事。

差不多同时,北仑消防救援大队的工作人员也来到了这家馄饨店。经过老板的再次辨认,也基本确认了小邵的身份。"我们认识的,话不多,人很好。"店老板回忆,付钱时,小邵还特意让他不要声张,怕"惊动"了消防员,之后就默默离开了。

据了解,小邵是小港街道一家电器公司的行政工作人员,之前参加过应急、消防等部门的检查、培训等工作,因此对消防救援工作有一定了解。

"他们的工作都是守护我们老百姓的,是火场英雄,我做这点事真的不算什么。"小邵再三表示,当时她什么也没多想,只是想让他们"安稳"吃顿早餐。

由于小邵婉拒了消防员的当面致谢,于是,消防员将带来的消防小熊等宣传小礼品委托给馄饨店老板转交。一顿早餐,一份善意,一句"别声张"……小邵用最朴实的方式,诠释了"平凡中的感动",让这个冬天格外温暖。 记者 马涛 实习生 安玮

通讯员 林肃方 赵敏翘

■宁波银行专栏■

宁波银行及子公司宁银理财荣获"天玑奖"双项殊荣

近日,由人民日报社旗下《证券时报》主办的"2025中国金融机构年会"在深圳举行。宁波银行凭借卓越的综合实力,荣获"2025年度高质量发展银行天玑奖"。宁波银行全资子公司宁银理财亦表现亮眼,旗下产品"宁享转债增强固定收益类理财3号(最短持有200天)"成功摘得"2025年度金质银行理财产品天玑奖"。此次同台获奖,充分彰显了市场对宁波银行的专业能力与品牌价值的持续认可。

"天玑奖"作为由人民日报社旗下权威财经媒体主办的行业奖项,已连续举办七届,每年吸引近百家机构参与评选。该奖项重点关注商业银行近一年的进步与发展,以其专业、公正的评审机制,成为衡量银行业综合竞争力的重要标尺。

聚焦高质量发展,综合实力稳步提升

作为全国系统重要性银行、全球百强银行,宁波银行始终秉承"专业创造价值""真心对客户好"的一贯理念,以

实际行动践行"科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融"五篇大文章,坚守服务实体经济初心,用专业担当社会责任。

三季报数据显示,宁波银行的经营业绩保持稳健增长。截至2025年9月末,宁波银行总资产达3.58万亿元,较年初增长14.50%;存款总额2.05万亿元,较年初增长11.52%;贷款及垫款总额1.72万亿元,较年初增长16.31%。2025年1-9月,宁波银行实现营业收入549.76亿元,同比增长8.32%;实现净利润224.45亿元,同比增长8.39%,展现出良好的发展韧性与可持续增长能力。

理财业务持续领先,专业能力屡获认可

宁银理财作为宁波银行全资子公司,是国内首家开业的城商行系理财子公司。宁银理财坚持专业投研驱动,合规风控为本,科技创新为翼的经营理念,截至2025年9月末,管理规模6432亿元,产品业绩稳健亮眼,屡获

行业权威认可。

值得关注的是,宁银理财已连续4年荣膺"天玑奖"系列荣誉,覆盖杰出银行理财团队、金质银行理财产品等多个核心领域。

此次获奖的"宁享转债增强固定收益类理财3号(最短持有200天)",聚焦多元固收策略,在严控风险的前提下,兼顾收益性与流动性,最短持有200天的设计也契合了大众对中短期稳健理财的需求,上市后凭借优异的业绩表现收获了市场与客户的双重认可。

宁波银行将继续坚守"金融为民"初心,以专业为本、以创新为擎,不断优化金融服务体系,在践行"五篇大文章"中展现更大担当。宁银理财也将秉持"受人之托、代客

理财"的理念,为客户创造更 多价值,为经济高质量发展 注入更强金融动能。

